

Por armenso sufre nuestro Santísimo Padre el Papa, y con angustia personal, la Cristiandad entera ante la desolación que la guerra produce en las tierras de Italia santificada...



Unidos en esta amargura que viene a sumarse a las angustias de las víctimas del más cruel azote que la Humanidad ha sufrido, con devoción fervorosa y amor filial, todos los hijos de la Iglesia pediremos mañana, cumpleaños de Su Santidad Pío XII y aniversario de su elección para el Sumo Pontificado, que Dios le conserve incólume para bien nuestro, y que, según las sagradas intenciones del Santo Padre, Dios nos dé la paz que el Mundo no puede darnos.

La Escuela Nacional

Si algún centro oficial es digno de las máximas atenciones, este es la Escuela sobresaliente entre todas su actividad creadora de valores morales de influencia decisiva en la vida de un pueblo.

La sociedad vive desgraciadamente muy ajena a la infancia, y no decimos en general que hasta las familias se preocupan poquísimamente de sus pequeños, porque existen honrosas excepciones de padres que alcanzan a ver la verdad de la misión del matrimonio...

Es pues de suma urgencia la atención que ayer pedíamos para los problemas del Magisterio, estudiados y expuestos a la superioridad por la Junta Consultiva del S. E. M.; y también es urgente la principalísima atención a los problemas de la Escuela primaria.

La verdad es que el Magisterio ha demostrado tener la gran capacidad para merecer la confianza del Estado. Y ahora que, merced a la Falange se halla en vías de solución el problema de las reivindicaciones económicas del Magisterio...

El Sacramento de España

Arévalo, y con la antigua y noble ciudad castellana, toda su llanura, panera ubérrima de los más renombrados trigos, se dispone a celebrar el primer Congreso Eucarístico Regional...

El alma de una nación está en sus instituciones, cuando estas se funden y compenetran con el sentir de la misma; y las cátedras de la ciencia (Inteligencia de España), su brazo armado, los ejércitos (fortaleza y defensa de la Patria) y la sangre, que regula el ritmo de la vida interna y expansional...

Porque, si el dogma de Fe, para todo creyente católico, que la Santa Eucaristía es uno de los Sacramentos de la Iglesia; de la misma manera podemos afirmar, (si es lícito a la audacia del entusiasmo justificado, usar de ciertos términos escolásticos fuera de las aulas eclesásticas) que esa misma Sagrada Eucaristía es como dogma histórico en la vida espiritual y social de España...

Tan en las entrañas del pueblo castellano estaba en la época de nuestro Siglo de Oro esta devoción, y acatamiento y adoración fervorosa y valiente a la par, hacia el Augusto Misterio, que toda la grandeza soberanía y pompa, de Ciencia, Arte y Literatura de aquellos años únicos en los anales patrios, nace, crece, se magnifica y corona de gloria, esplendorada por los rayos, que desde este Sacramento iluminado en las sombras del Templo por la lámpara...

Los teólogos con la razón de su sabiduría y la pluma de sus escritos exponen sus magnificencias; la espada de los Capitanes se tinte de sangre en su defensa; la lira de los Poetas la canta sus más arrebatadores inspiraciones; la Majestad de los Reyes depone su poderío y grandeza al pie del Tabernáculo, el pueblo entero le aclama y vitorea, no solo en la plegaria de su culto en catedrales e iglesias, sino en las representaciones escénicas, a donde va de la mano de nuestros dramaturgos, en ese género único, propio, exclusivamente nuestro y sobre toda literatura maravilloso, de los Autos Sacramentales.

«El Sacramento de España»; como tantas veces se repite de las inimitables y riquísimas custodias de España, que da en un humilde lego franciscano el Patrono de todas las instituciones eucarísticas de España, que hace de los devotos campesinos de la gleba los «Hidalgos del Santísimo» a manera de nobleza de culto a la Santa Hostia de España, que produce en el campo de sus almas enmoradas del Misterio augustísimo «las locas del Sacramento» única santa demencia de cerebros como divinizados de España que por los pinceles de sus pintores plasma y publica la devoción de la Monarquía española, en el cuadro, que pone a la casa reinante rodeando la Santa Custodia, bajo el mismo cifra, compendio y biasón de todo su más sublime afecto eucarístico de Sacramentum Austriacum en esa especie de Vaticano de la Roma Chica, la celebrísima Clerencia de la Ciudad del Tormes.

Y como Regis ad exemplum totius componitur Orbis a tales Reyes tal pueblo, y con aquellas cabezas coronadas al pie de la Eucaristía rendía culto todo el gran pueblo español, soldado eucarístico de Cristo.

Por eso este Congreso, que en los días primaverales de mayo ha de celebrarse en la ciudad de Arévalo, no es otra cosa, que un volver a nuestro glorioso pasado, que con esta devoción se sobrepuso a todas las naciones y hacia él retorna en el resurgir de su pleidad cristiana.

Y a la pregunta ¿qué es un Congreso Eucarístico? podemos contestar... es vivir otra vez los mejores días de España; es recordar lo que fueron nuestros antepasados, por y para Cristo en la Sa-

Los ministros secretario general del Movimiento y de Agricultura camaradas José Luis Arrese y Primo de Rivera, asisten a la inauguración de la Exposición de la Semana Santa Malagueña que ha sido abierta en el Círculo de Bellas Artes de Madrid.—(Foto S. O. F.)



Mensaje de la municipalidad de París al ministro de Justicia

MADRID. — El embajador de Francia ha visitado al ministro de Justicia para hacerle entrega de un mensaje del presidente del Consejo Municipal de París. En dicho mensaje se agradece al señor Aunós, en nombre de la ciudad, la Biografía de París, recientemente publicada.—(Cifra).

Roosevelt y su Parlamento

Ha estallado la guerra entre los dos. Senado y Congreso se niegan a admitir el veto de Roosevelt a la nueva ley tributaria, derrota administrativa de una posible mayor significación política, ya que la mayoría de los senadores y diputados demócratas, o sea, del partido de Roosevelt, se alzaron con este motivo en abierta rebelión contra su jefe. Washington hierve en «calentura» de comentarios y augurios, fiebre que se corre a todo el país enardecido.

La situación política es grave y sobre todo la más peligrosa con que se ha enfrentado el presidente desde 1932. Esta batalla entre el Poder legislativo y el Poder ejecutivo se produjo de modo sensacional al levantarse en el Senado

Conclusión del episodio parlamentario

Barkley terminó diciendo que Roosevelt había desobedido los consejos de su Partido que le rogo no pusiera su veto a la ley en disputa y finalmente no empleara contra las Cámaras un lenguaje inadmisible de violencia y acoson. «Mas que todos los honores, esumo la aprobación de mi conciencia y en tributo a ella abandono irrevocable la Jefatura parlamentaria del partido de Roosevelt y su bandera.» Roosevelt, horas después, pedía por teléfono a su subordinado un armisticio: «No abandone el puesto», encabezando sus palabras: «Mi querido Barkley». Este señor no se conmovió y como si no hubiera oído nada. Tras el Senado, el Congreso rechazó de una manera aplastante el veto de Roosevelt.

Como se ve

el conflicto ha tomado proporciones que rebasan con mucho límites del normal funcionamiento de la Administración pública yanqui para tomar un tono político muy significativo. En especial merece atención el manz que en el fondo de este acontecimiento se advierte de condena de la política personalista del presidente, a quien se acusa poco menos de dictador de un pueblo de 130 millones de personas al intentar imponer su criterio por encima de los Cuerpos Legislativos, cosa que en

Están próximas grandes batallas en Italia

Comenzarán al terminar las concentraciones de material y hombres que tienen lugar en estos momentos. Norteamérica se considera muy grave y que incluso pudiera dar al traste con la popularidad de Roosevelt en este período preelectoral que terminará con el nombramiento de nuevo presidente en el mes de Todos los Santos. El partido demócrata al que pertenece Roosevelt está perdiendo mucha influencia entre todos los ciudadanos que están cansados de tantos tributos. «Como logremos que dure muchos años la guerra, vereis un fenómeno: los pueblos ahogados se desharán en sus luchas intestinas», así dijo un día Hitler. Períodismo os recuerde estas palabras en la presente ocasión. Ya veremos la significación de esta gran escaramuza en noviembre.

Un despacho de Londres

Elliott Cook escribe en «Daily Sketch»: «Si una invasión de Europa Occidental se atrasara lentamente o exigiese grandes sacrificios, y si la guerra europea suscita revoluciones sociales, es seguro que el movimiento «pace now» (paz inmediata) que por el momento es poco importante, se convertiría drásticamente en el punto de enlace de los enemigos cada día más numerosos del Presidente Roosevelt.

Este movimiento que pide inmediatas negociaciones de paz con Alemania y el Japon no está tomado por humillados motivados, sino que dispone en Los Angeles, en Detroit, en Boston, en Baltimore, en Filadelfia y en Nueva York de partidarios numerosos y decididos. Ha sido tomado por un pacifista noruego, John Collet, y hoy cuenta este movimiento «pace now», además de puros pacifistas, miembros del antiguo movimiento anarquista «America lo primero», así como ingleses y antisemitas de toda suerte.»

Mirando a Italia

«La calma que se advierte en todo el teatro de operaciones parece ser que es debida, más que al mal tiempo que allí reina, a la acumulación que ambos beligerantes están haciendo de cuantiosos elementos de guerra necesarios para garantizar un éxito definitivo, ya que ni el alemán puede conformarse con lo actualmente por él conseguido, a pesar de su importancia, ni el anglosajón con haber puesto pie en Italia.

El término de la concentración de elementos que tratan los ejércitos contendientes indicará en consecuencia el comienzo de grandes batallas, de cuyo resultado dependerá el porvenir de toda la región centro de Italia, que de momento sigue en manos de Kesselring con una firmeza tal como nunca (Continúa en 4.ª página)

Vuelve el temporal de lluvias y nieves a casi toda España

MADRID.—Otro conato de nevada sobre nuestra capital. Ligeros copos de nieve, que se esfumaron antes de llegar al suelo. Frio, mucho todo el día, presagando la abundante nevada que Madrid necesita y que no acaba de llegar. A la noche, cielo raso para la dura escarcha.

Las comunicaciones telefónicas

A pesar de que los fuertes temporales de estos días han afectado con carácter general a todas las comunicaciones del país, ayer quedó restablecida la normalidad en todas las comunicaciones interurbanas. En toda España habían quedado interrumpidos 872 circuitos, muchos de ellos averiados en diversos puntos. La mayor parte de estas averías se debían a rotura de hilos, como consecuencia de bajas temperaturas y excesiva cantidad de hielo depositada en los mismos. El alto grado de con-

servación del material impidió un mayor daño. La compañía Telefónica movilizó rápidamente 550 empleados incluyendo carpataces, mecánicos, celadores y empalmadores, así como personal directivo tanto de la Dirección General como de las Delegaciones regionales. A las dieciocho horas de ayer se consiguió reducir los circuitos interrumpidos solamente a 41, y al final del día las comunicaciones telefónicas interurbanas quedaban restablecidas con entera normalidad en toda España.

Vuelve la nieve a Reinosa

REINOSA, 29.—Se ha desencadenado un nuevo temporal de nieve, que, por la rápida subida del barómetro, hace esperar sea de intensidad. Ha nevado durante toda la jornada de hoy, en la que se ha registrado la temperatura máxima de dos decimas bajo cero y una mínima de dos grados. La prolongada incomunicación con

Los puertos cerrados

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 29.—Todos los puertos altos de la provincia continúan cerrados a causa de la nieve. Continúa en pie el problema del abastecimiento de legumbres. El gobernador civil ha dispuesto el reparto de salvados que se halla en (Continúa en 4.ª página)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE AVILA
Junta Provincial de Precios

Lista de precios oficiales de artículos intervenidos que regirán durante el mes de Marzo de 1944

ARTICULOS

Aceite, precio en almacén 4'596; precio al público 4'746 pesetas kilo.

Alubias blancas, 2'609 y 2'948-Idem pintas, 2'245 y 2'536
Arroz corriente, 2'562 y 2'895, Idem especial, 4'034 y 4'558.

Azúca, 3'296 y 3'446.
Café, 20'219 y 22'207.

Fideos, 4'867 y 5'500,
Fideos (fabricación local), 4'430 y 5'050.

Garbanzos, 2'210 y 2'497.
Jabón, 3'114 y 3'502.

Lentajas, 1'990 y 2'248.
Macarrones, 5'309 y 6'000.

Macarrones (fabricación local), 4'830 y 5'457.

Mantequilla, 22,290 y 26'748.
Patatas, 0'719 y 0'790.

Puré, 1.º, envasado, 4'784 y 5'405.

Puré, 2.º, envasado, 3'500 y 3'955.

El precio del arroz especial cuando sea suministrado a industria, se venderá al fijado sobre almacén.

PIENSOS

Alpiste, precio en fábrica 1'23; precio a ganadero, 1'45 pesetas kilo.

Aalfalfa, 0'45 y 0'55.
Aimortas, 0'71 y 0'86.

Altramuces, 0'61 y 0'65.
Esaña, 0'57 y 0'72.

Mijo, 0'64 y 0'80.
Panizo, 0'64 y 0'78.

Restos de limpia, 0'43 y 0'55.
Salvados, 0'53 y 0'668.

Sorgo, 0'64 y 0'80.
Pulpa remojada, 0'30 y 0'40.

PRECIOS PARA INDUSTRIA
Aceite de almendras, 20'21 pesetas kilo.

Aceite de avellanas, 16'10.
Azúcar estuchado, 5'37.

Precios del pan

Teniendo en cuenta los precios de la harina publicados por el Servicio Nacional del Trigo de 120 50 pesetas quintal métrico se fijan los siguientes precios de pan:

CAPITAL

Primera categoría: 150 gramos, 0'30 pesetas pieza.

Segunda categoría: 150 gramos 0'30 pieza.

Tercera categoría: 200 gramos, 0'30 pesetas pieza.

Tercera categoría, (múltiple), 1,000 gramos, 1'30 pesetas pieza.

PROVINCIA

Primera categoría, 150 gramos, 0'30 pesetas pieza.

Segunda categoría, 150 gramos 0'30 pesetas pieza.

Tercera categoría, 200 gramos, 0'30 pesetas pieza.

Tercera categoría, (múltiple), 1,000 gramos, 1'20 pesetas pieza.

La pieza múltiple de tercera categoría, cuyo peso es de mil gramos, está autorizada por esta Junta Provincial de Precios para aquellas familias que estén comuestas de cinco o más personas, y deseen adquirir este tipo de pan en vez de las piezas individuales.

Harina de racionamiento infantil

Precio de la ración de 100 gramos, 0'15 pesetas.

El gobernador civil, **Alejandro Álvarez López-Baños**.

MUJER: El Caudillo que por España te pide un sacrificio, te da una formación que irá en beneficio tuyo al saber cumplir el día de mañana tu misión como mujer y como esposa. Cumple el Servicio Social.

Los resultados no se han hecho esperar

Por CARLOS DE CANTILLANA

El Kremlin dió, hace poco tiempo, permiso a las repúblicas soviéticas para que se hicieran «independientes», sobre todo en aquello que se relacionaba con los asuntos diplomáticos. Para este fin ya ha comenzado a enviar sus representantes a los diversos países del mundo, es decir, a aquellos a los que se admite su representación. Según informa «Exchange», la India tendrá la preferencia para ser primeramente inundada de estos agentes diplomáticos encubiertos de la Unión Soviética. Los vecinos más próximos a la India, las repúblicas bolcheviques de Turkman y Trojek han anunciado que sus diplomáticos están ya en camino. Según anuncia la misma agencia, otros países tratarán, en lo sucesivo, directamente con los comisarios del Exterior de los distintos Estados soviéticos todo lo referente a determinados asuntos. Moscú está a punto de presentar a sus aliados y a otros países propuestas para poner en marcha el nuevo sistema.

¿Qué se desprende de esta noticia?

Para nosotros no tiene más que este sencillo significado: que el Kremlin ha conseguido embarcar por completo en el nuevo sistema diplomático a sus aliados y a sus amigos. Ante todo, los soviets se establecerán a sus anchas en la India. Pero no cabe duda de que el control británico, que es muy fuerte, no les dejará propiamente en lo más mínimo. Las autoridades policíacas inglesas están siempre sobre aviso para retirar el permiso de permanencia a los elementos subversivos o a aquellos de los que sospecha que conspirarían a la población civil contra el Gobierno de Londres. Con el establecimiento en la India de los Consulados de las Repúblicas soviéticas, que ahora acaba de iniciarse en conexión con la independencia de esos Estados, salva Moscú todos esos obstáculos que hasta ahora había tenido. No cabe duda que la India es terreno abonado para toda clase de propagandas. El descontento latente en determinados sectores hará su obra destructora.

TEMAS DE AVIACION

El volovelismo sobre frentes tormentosos

Relato escrito del famoso aviador alemán Greenhoff en su lucha contra la Naturaleza

Por E. HERNANDEZ.

De la Escuela de Aeromodelismo de Avila.

(Continuación)

Y todo el denso gris que lo forma sigue continuamente en movimiento, formándose grandes remolinos, que hacen de esa zona un espacio casi imposible de salvar con un velero. Ante mí, allá lejos, por el Nordeste, se ve el paisaje iluminado por el sol, y al sur, la larga y blanca cadena de los Alpes.

Empiezo por hacer un servicio de descubierta para reconocer la extensión del «frente» y poder ver dónde se halla la mejor ascendencia. La cosa me resulta muy rápida y veo que la tormenta, desde el punto de vista humano, es pequeña; solamente de unos 15 kilómetros de longitud en su frente y hay que tener presente que existen frentes de 1.000 kilómetros de extensión.

Delante del rulo de la tormenta la ascendencia es intensa y uniforme, así que rápidamente llego a los 2.200 metros de altura. Aquí y allá se forman nubes a mi alrededor; pero, volando sin visibilidad cuanto es preciso, conservo el rumbo hacia Nordeste, y durante horas avanzo siempre con la tormenta.

Con gran sorpresa descubrí en estas alturas una mariposa; pienso en este momento si la pobre mozuca tendrá aquí el mismo rulo que tengo yo; sin tiempo para otra cosa la dejo atrás. En esto me apercibo de que mi asiento se ha puesto atrozmente mojado; los granizos que se habían acumulado empiezan a derretirse y el agua corre por el fuselaje y sube constantemente su nivel. Empiezo entonces a barrear hasta hacer un agujero en el suelo del fuselaje por el que pueda escapar el agua. Es muy interesante observar lo que pasa abajo, en suelo cuando llega la tormenta.

Es curioso ver cómo una columna de humo que sube tranquila allá en alguna parte, cambia de forma al pasar el frente; se puede seguir con toda precisión el lento giro del viento al acercarse la tormenta y cómo es arrastrado el humo hasta arriba cuando llega la ascendencia y en el borde mismo de ellas, sube haciendo una larga

espiral. Abajo, por las carreteras, corren carros y coches que quieren estar en casa antes que llegue la fría ducha.

A ratos observo cómo la fría lluvia se va acreando a ellos y por fin los obsequia con una rotación. En los árboles se ve bien la llegada del huracán antes de la tormenta. Continuamente caen rayos sobre la tierra; alguna vez también en un caserío:

¿Se produce algún incendio? Nada, veo.

Después de mi largo vuelo, distinguo el curso del Danubio y bajo mí el Valhala.

(Continuará.)

¿Que les pasa a las gallinas—de al lado; tú sabes?—Si: que se están muriendo todas—¡jino las dan

AVE-SANIL



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y de dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Violeto

VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria número 50)

C. N. S.

Sindicato de la Construcción Vidrio y Cerámica

Relación de los industriales de esta Provincia que han contribuido con su donativo en la suscripción abierta a favor de los damnificados de la calle de Maldonado en Madrid.

Balbino Álvarez Candil, Avila, 10 pesetas; Hijo de León Garzón, Madrigal de las Altas Torres, 25; Hermenegildo Hernández, Barco de Avila, 5; Juan José Canales, Avila, 50; Fabián Lefler Jiménez, Candelada, 25; Francisco Martín Blas Arévalo, 19,55; Natalio Antonio Revilla, Arévalo, 24,70; Viuda de Francisco Cermeño, Arévalo 24,70.

Suma, 183,95 pesetas.

El Delegado Provincial de Sindicato

Oficina de Colocación Obrera

TRABAJADORES EN PARO

Todos los trabajadores en paro que se encuentren inscritos en las Oficinas de Colocación de esta Capital, deberán presentarse en las mismas, provistos de su correspondiente carnet, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, con objeto de revisar su situación.

El plazo de presentación finaliza el 15 de marzo, y transcurrida dicha fecha serán dados de baja en los ficheros de estas Oficinas los productores que no se hubiesen presentado, y que incurrirán en las sanciones previstas por la Ley.

Igualmente, todos los productores que se encuentren inscritos en paro en las Comarcas de Arenas de San Pedro, Arévalo, Barco de Avila, Cebreros y Piedrahíta, se presentarán en sus respectivas oficinas con idéntico fin y dentro de los mismos plazos señalados para los obreros de esta capital.

El jefe provincial de E. y Colocación Obrera

Delegación Provincial de Ex-cautivos

Se pone en conocimiento de todas las camaradas pertenecientes a la Hermandad de Ex Cautivos, que por la Compañía Nacional Telefónica se ha convocado oposiciones para cubrir diferentes plazas de telefonistas auxiliares complementarias en los Centros de Madrid, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Soria y Toledo, en las que tienen preferencia los Ex-Cautivos.

Lo que se pone en conocimiento de todas aquellas que perteneciendo a la Hermandad de Ex Cautivos deseen solicitar alguna de las referidas plazas.

El secretario provincial del Servicio, **Florentino Chicote Chamón**.

Patronos!

Para mayor facilidad, solictad el «Pago Autorizado» del Subsídío Familiar.

Dirigios a las Delegaciones de Subsídios Familiares.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Plaza de la Victoria
Reposo Municipal

Lista de los números premiados del CUPON PRO CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 29 de Febrero de 1944

Premiado con 25 pesetas, número 363

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 63

Sección religiosa

Cumpleaños de la elección de Su Santidad Pío XII

Día 2, Jueves.—Santos Pedro de Zúñiga; Lucto, ob.; Jovino, Basileo, Pablo, Heraclio, Jenara, Lorgio, Secundilla, mártires; Ceardas, ob.

La misa y oficio divino son del viernes, con rito simple y color morado.

EJERCICIOS ESPIRITUALES «ESCLAVAS DE CRISTO-REY» EN LOYOLA

Del 5 al 11 de Marzo, señoras: R. P. Palacto, S. J.

Del 12 al 18. Hijas de María; R. P. Golcochea, S. J.

Del 19 al 25, señoras; R. P. Vidaurrázaga, S. J.

Del 26 de Marzo al 1 de Abril, señoritas; R. P. Moreno, S. J.

Del 2 al 8 de Abril, señoritas; R. P. Iriarte, S. J.

La correspondencia a la Superiora de la Casa de Santos Ejercicios, Loyola Azpeltia (Gutpúzcoa). Telefono 78.

Cultura religiosa

EL SOL, LA LUNA Y LAS ESTRELLAS

IV. *Cómo el Sol nos enseña a amar.*—El Santo Evangelio en aquella escena que Jesucristo refirió al legisperito para enseñarle a amar a su prójimo, nos lo dice: «Bajaba un hombre de Jerusalén a Jericó...» (Luc. X).

Ya en otra ocasión había inculcado a los apóstoles la necesidad de este amor mostrándoles como argumento el Sol «que nuestro Padre celestial hace nacer todos los días sobre buenos y malos...» (Mat. V, 45).

Nosotros vamos a terminar esta bellísima doctrina comentando, aunque sea brevemente, las enseñanzas de amor que nos da el Sol que nos alumbraba.

1.º Hemos indicado antes cuánta sea la virtud vivificativa del Sol en todos los reinos de la naturaleza; sin él no puede haber vida en la tierra: todos los seres languidecen, mueren, a medida que el Sol se va alejando de ellos en el otoño y en el invierno; y por el contrario les vemos alegrarse, resurgir y embellecerse con la proximidad del Sol en primavera y en verano. ¿Qué es esto, sino una semejanza clarísima de lo que a nuestra alma ocurre con la caridad, que es el Sol vivificador de todas las virtudes? «Cuando yo hablara todas las lenguas de los hombres, dice el apóstol, y el lenguaje mismo de los ángeles, si no tuviese caridad vengo a ser como un metal que suena, o campana que retiñe. Y cuando tuviere el don de profecía y penetrase todos los misterios y poseyese todas las ciencias, y cuando tuviera toda la fe posible de manera que trasladase de una a otra parte los montes, uo teniendo caridad, soy un nada. Y aunque yo distribuyese todos mis bienes a los pobres y entregara mi cuerpo a las llamas, si la caridad me falta, todo lo dicho no me sirve de nada.» (I. Cor. VIII, 1).

Así habla el apóstol y no creais que se refiere solamente al amor que debemos a Dios, sino igualmente al amor debido a nuestro prójimo, pues, como nos enseña en otro lugar San Juan, «nosotros

conocemos haber sido trasladados de muerte a vida en que amamos a los hermanos. El que no los ama, queda en la muerte», está sía caridad» (1 Joan. III, 14). ¡Oh poder sobrenatural del amor cristiano! ¡Cuán bien simboliza do está en la virtud vivificadora del Sol!

2.º Tiene el Sol además una fuerza elevativa y atractiva tan potente que es capaz de sostener a la tierra y atraer hacia sí los vapores de ella, levantándolos a lo alto para formar las nubes que luego se convierten en lluvia benéfica. Símbolo admirable de la caridad, que en nuestros corazones levanta afectos y vapores sutísimos que suben hasta Dios en forma de gratitud, adoración, contrición y luego descienden a la tierra convertidos en actos de compasión, de beneficencia, de perdón, de amor para con nuestros prójimos, sin excluir a los mismos enemigos... ¡Oh poder maravilloso de la caridad! ¿No habéis obrado tal vez bajo su influencia alguno de esos generosos arranques cristianos que aromatan y hacen olvidar los más grandes yerros pasados?

3.º Dicese también que el Sol tiene cierta virtud formativa que imprime distinta figura y forma a los seres, según que éstos se hallen más o menos próximos a él, cosa que sucede exactamente al Sol de la caridad respecto de todas las demás virtudes. Estas nada tienen sin aquélla. La caridad las vivifica dándoles forma sobrenatural meritoria, de tal modo que hasta misma fe, que es la primera, llámase informe o muerta cuando no va acompañada de la caridad.

Finalmente, la caridad se asemeja al Sol en su virtud imutativa, pues siendo siempre el mismo, ¿de cuántos modos aparece hermoseado ante nuestros ojos? De color rojo en la mañana, con luz refulgente al ascender sobre el horizonte; de calor sofocante al mediodía, hasta declinar y palidecer suavemente hacia el ocaso... es decir, así y como sucede en la Iglesia de Cristo con la caridad, pues en algunos cristinos se manifiesta roja con la sangre del martirio; en otros refulgente con el brillo de la doctrina; en muchos ardiente con el fervor de los afectos... en no pocos pálida por la maceración de la carne. Es pues el Sol en el firmamento una bella imagen de nuestra caridad vivificadora...

¡Qué lástima no haber sabido acaso hasta el presente leer tan santos afectos y misericordias de nuestro Dios en los caracteres del Cielo!

F. E.

MOLINERIA

Limpiadoras de triple aspiración, despuntadoras, satinadoras, deschinadoras, elevadores, aspiradores, cernedores exagonales y cilíndricos.—Montajes y reparaciones industriales.

CASA ANEGON. Conde Don Ramón, 8. Teléfono 2154. Salamaaca Precios sin competencia.

Avila.—Tip. y Encd. de Senén Martín



GRANJA VALLE AMBLES

POLLOS DE UNDA DELAS RAZAS CASTELLANA NEGRA RHODE ISLAND ROJA LEGHORN BLANCA

AVILA

AVILA

AVENIDA DE PORTUGAL 5

LEGHORN BLANCA

Por J. Mayoral Fernández.
Cronista de Avila.

Retenido en casa por la enfermedad de mi mujer, no pude el domingo saludar personalmente a mi ilustre y antiguo amigo don Angel de Diego Gómez. Lo hubiera hecho esta vez para pedirle transmitiera mi felicitación a su hijo, el reputado doctor don Angel de Diego López, por el maravilloso retrato al óleo que acaba de hacer de su abuelo el popular ingeniero agrónomo y coronel de Intendencia don Angel de Diego Capdevila.

Encontraré el lector confuso esta repetición del nombre de Angel, pero más la haría si le dijera que aún queda otro en la familia de Diego: el estudiante Angel de Diego Rosado. De los cuatro hace poco me entregó el bisabuelo una fotografía originalísima. Están el Angel abuelo, general, y el Angel, hijo de éste y doctor en Medicina detrás y al pie del bisabuelo quien tiene junto así al niño, último Angel de la genealogía. En la fotografía las fechas del nacimiento de los cuatro estampadas por la mano aún firme del bisabuelo coinciden con este día del Santo Angel.

Mas el Santo de todos, al leer EL DIARIO de anoche: que en la onomástica del día de hoy recordaba unos nombres, con esta fotografía de los cuatro de Diego, me sugirió el retrato al óleo hecho del bisabuelo por el nieto. Ya había este señor, hace algunos años, creo que para un día como el de hoy, demostrado sus excelentes dotes de dibujante. Le envié a su abuelo una postal cuya dirección era: «Señor don» el retrato a pluma de cuerpo entero de don Angel y debajo «Avila».

Tan expresivo es el retrato que en la Cartería de Correos de Avila no vacilaron en entregar la tarjeta a su destinatario, cuyo nombre y apellido se omitía. Estaba don Angel de Diego Capdevila en la postal tan admirablemente como está en el retrato al óleo que hace unos días me enseñó. Con su bigote y su barba donde la nieve de los años muestran una realidad que no ha querido disimular con rasuramientos. Exteriorizada también por el pelo al que tampoco quiso poner untes don Angel.

Es la venerable figura que en el retrato de los cuatro muestra la acendrada paternidad que supo hasta en su viudez mantenerse con el afecto a la memoria de la madre muerta. La inteligencia de don Angel, equibrada, mantiene lo que fué hasta en la tribu sentimiento patriarcal. Y en las estelas funerarias de nuestro Museo arqueológico provincial se manifiesta en los rudimentarias y bisoños retratos del padre, los hijos y los nietos delineados en la piedra.

El vínculo familiar que quiere destruir, con su sentimiento tradicional, los idearios disolventes contra los que luchamos los hombres de buena voluntad, don Angel aparece en uno y otro retrato como un símbolo. Le ha sentido en el óleo su nieto el reputado

doctor como en el cuadro del salón del Ayuntamiento, el inolvidable don Manuel Sánchez Ramos. Menos de médico la de este retrato, que le recuerda, al decir de los que entonces le conocieron, como capitán, le presentan contemplando nuestra catedral. Igual que en el retrato de su nieto se le ofrece con el fondo de la muralla de Avila.

Lo que fué culto de toda su vida por lo que mereciera ser nombrado correspondiente de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando. Y como tal por lo que es vocal y Presidente de la Comisión de Monumentos en la que me cupo el honor de acompañarle como correspondiente de la Historia. De cuya unión, que se amplió con la de «La Farmónica», nació un afecto que hoy, día del Santo Angel, por la enfermedad de mi esposa, me obliga a felicitarle con la pluma. Y me he extendido con ella tanto que lo hago ya por conducto de EL DIARIO, deseándole que sus 92 años se prolonguen, con el semblante de satisfacción patriarcal que refleja en la fotografía de los cuatro y el maravilloso del óleo de su nieto digno de ser expuesto a la admiración pública si su dedicación íntima no creyera don Angel lo impide.

UNIONI

A los abulenses

Las almas son el gran ideal del sacerdocio. Por eso, en estos días, el Seminario vibra de entusiasmos por las misiones de Avila. Pedimos por vosotros. Con interés, con afán. Nos es agradable pensar en un resurgimiento religioso del pueblo abulense. Queríamos que la religiosidad de nuestra ciudad no fuese solo un recuerdo de nuestro historial santo, sino una vida que domine nuestra vida. Que entre estos muros viejos alentara el vigor siempre joven de las verdades eternas que marcan el único porqué de nuestra existencia.

Por eso, mañana, jueves primero de mes, «Jueves Sacerdotal», prescindiremos de los actos que en tales días se vienen celebrando. Asistid a las Misiones. Pero a lo que no podemos renunciar, de lo que no podemos prescindir, es de vuestras oraciones de todos los días de las que especialmente hasta el Señor. Si vuestro corazón descansa ahora, si vuestra alma se ilumina con la luz reavivada de vuestra fe, no dudamos que sentis hondo agradecimiento hacia los sacerdotes, cuyas manos os dispensan tantos bienes, cuyas vidas están entregadas para que vosotros viváis, siguiendo la doctrina del Maestro: «el buen pastor da su vida por sus ovejas.» Pero considerad una vez más lo que el mismo Jesús nos dice de la escasez de sacerdotes: «la mies es mucha, mas los operarios pocos.»

Pedid, pues. Ahora que la sonrisa del Señor se cierne, aún más abierta, sobre pueblo que hace penitencia, pedid con insistencia y con amor, que envíe operarios a su heredad, perfectos y acabados, cortados a la medida de su deseo. ¡Muchos y santos sacerdotes! Para que conquisten las almas para que gasten su vida por su gloria, para que sean realidad

CRONICA ABULENSE

NUESTRA SEMANA SANTA

Urge mucho, si queremos exteriorizar nuestra fe con el esplendor que en los días de la Semana Mayor lo hacen otras capitales de España, que los buenos abulenses, las Corporaciones oficiales y entidades, se apresuren a entregar sus donativos en la Secretaría de la Junta provincial del Turismo para con la anterioridad conveniente poder hacer un cálculo preciso de disponibilidades presupuestarias. Que no se quede solamente el deseo de una realización fervorosamente sentido en los comentarios que el tema pueda suscitar en las tertulias sin pasar adelante en las obras, que de éstas se ha dicho que son amores en verdad.

Así sería conveniente que cuando las Corporaciones oficiales hayan decidido la cuantía de su aportación y pueda encabezarse la suscripción con sus nombres, tras de los primeros donativos debidos a la generosidad de nuestro excelentísimo Prelado y de nuestra primera autoridad civil, las listas aparezcan en nuestras columnas sin interrupción largas e interminables, revelando la fe y munificencia de nuestro religioso pueblo. Y tengase entendido que se aceptan las grandes cantidades y no se desprecian las pequeñas.

Viajeros

Ha regresado de Barcelona el delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, don Manuel de la Vega Samper.

Aniversarios

En la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol se han celebrado esta mañana sufragios, que se repetirán mañana por el eterno descanso del alma del joven José Pichón Martín con motivo de cumplirse aniversario de su fallecimiento.

Reiteramos nuestro testimonio de pesar a la distinguida familia del finado joven (q. e. p. d.)

SE DESEA buena cocinera y doncella sabiendo bien zurcir. Buen sueldo. Paseo de Santo Tomás, 7.

sus deseos de reinar entre nosotros,

Esperamos, pues, que mañana, aun sin estar juntos para orar bajo las naves de un mismo templo, lo estemos sin embargo en la oración. Compenetrados Seminario y pueblo. Ya hemos dicho que pedimos por vosotros. Hacedlo por nosotros. Para que los sacerdotes cumplan bien su misión de apóstoles con la santidad de su vida. Para que los seminaristas se preparen ya desde ahora con toda perfección para su inmenso ministerio futuro. Para que el Señor prodigue vocaciones, brazos que recojan la mies, abundosa, que ya se dora y se dobla.

El os lo pagará. El os bendiga. El llene de gracia vuestros corazones. El haga que os santifiquéis, que las Santas Misiones sean para vosotros llenas de fruto.

Ele.

Los Cuerpos de Policía de la Capital celebran solemnemente la fiesta de su Patrono, el Santo Angel de la Guarda

Presididos por el Excmo. Sr. Gobernador Civil las autoridades y fuerzas gubernativas asistieron a una misa en el templo de Santa Teresa de Jesús

Hoy han celebrado con gran emotividad la fiesta de su Santo Patrono, el Angel de la Guarda, los Cuerpos General de Policía, Policía Armada y Policía de Tráfico, a la que se han sumado con gran entusiasmo las autoridades locales, civiles y militares.

A las once de la mañana tuvo lugar en la iglesia del convento de Santa Teresa de Jesús una solemne Misa que fué cantada por la Capilla del Colegio Carmelitano. Ofició el Santo Sacrificio el Padre Juan Bautista del Niño Jesús, C. D., asistido por los Padres Eufrosio de la Virgen del Carmen y Amador del Niño Jesús.

El altar resplandecía bellamente adornado como en las grandes solemnidades, con profusión de flores y luces, y frente a él fueron colocados en sillas exprofeso las autoridades: excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; teniente coronel jefe del Regimiento de Defensa Química señor Rueda, en representación del excelentísimo señor gobernador militar; el comandante del mismo Regimiento, señor Alvarado; delegada provincial y secretaria de la Sección Femenina; delegado provincial del Frente de Juventudes; señor comisario jefe de la Comisaría de Policía, don Camilo Cobos Gallego con los inspectores de la misma, señores Reguejo Ron y Plaza; presidente de la Excm. Diputación; comandante de la Guardia Civil en representación del teniente coronel primer jefe de la Comandancia de Avila; secretario del Excmo. Ayuntamiento y el gestor señor Vaquero, en representación del señor alcalde; secretario del Gobierno Civil, señor Abellán; ilustrísima señora directora del Instituto Nacional de Enseñanza Media, doña Dolores del Palacio y Azara; y el de la Normal del Magisterio, don Juan José Martín; señor inspector de la Sección de Avila de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, don Leovigildo Cózar; administrador principal de Correos, señor Neiras; secretario de la Central Nacional Sindicalista y jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo; y demás representaciones de los Organismos oficiales y entidades particulares no citadas.

Asimismo asistió toda la Fuerza Armada mandada por el sargento jefe de la misma, señor Parreño, y la Policía de Tráfico con su jefe teniente don Saturnino Cristián con los sargentos y cabos de la misma, así como todo el batallón de conductores de la Policía Armada y la Brigada de Información e Investigación de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El resto del templo era ocupado por numeroso público entre el que se hallaban funcionarios de estos Cuerpos jubilados y familiares de los mismos. Después de la Misa, autoridades, jerarquías e invitados, se

trasladaron a las dependencias de la Comisaría de Policía, donde fueron delicadamente obsequiados con una copa de vino español, haciendo los honores de la casa gentiles señoritas funcionarias de dicha Comisaría. Expresamos nuestra felicitación al señor comisario jefe de la misma, don Camilo Cobos Gallego por la brillantez de los actos celebrados para honrar en su fiesta al Santo Patrono del Cuerpo, cuya protección impetramos para el mismo.

¡Habilitado!

Las Nominas especiales para el pago del Subsidio Familiar a los funcionarios y trabajadores del Estado debes formularlas por duplicado en el modelo oficial, durante la segunda decena del mes a que corresponda

Misas gregorianas

Comenzarán mañana, día 2, en sufragio del alma de don Verencundo Robledo García, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta ciudad, a la hora de las diez, en el altar del Santísimo Cristo.

PAGO

extraordinariamente

Mobiliarios, cuadros, porcelanas, pianos, pianolas, escribanías, relojes de sobremesa y pared, También compro toda clase de miniaturas y toda clase de objetos de arte y antigüedades

Parador de la Fruta. HIDALGO

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, + 5,4 a las 16 horas.
Mínima, - 4,1 a las 8 horas.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Vuelve el temporal de lluvias

(Viene de la 1.ª página)

los molinos para su molturación y en los almacenes para su venta. Los almacenistas de plenos tendrán abiertos sus establecimientos incluso los días festivos. —CIFRA.

Granizo en Oviedo

OVIEDO, 29.—Durante toda la noche descargaron fuertes aguaceros, que limpiaron los restos de nieve, acumulados en las calles de la población. A la madrugada granizó fuertemente y cayeron copos de nieve en gran cantidad. El cielo continúa con gran cerrazón, por lo que se prevén nuevos temporales. —CIFRA.

Vuelven las lluvias

BILBAO, 29.—Después de dos días de sol espléndido ha vuelto el régimen de lluvias. Desde la madrugada llueve con bastante intensidad. En el mar reina fuerte otra empresa mejor.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
PLAZA DEL TENIENTE ARÉVALO, 7
TELÉFONO 24
APARTADO DE CORREOS, 8

Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

Clases Pasivas

De la Dirección General de la Deuda se han recibido las siguientes órdenes de pago:

Del Montepío Civil: Don Lorenzo Valdés Martínez y huérfanas Bejarano García.

Del Montepío Militar: D.ª Bernarda Esteban González, D. Crescencio de Juan García y esp., don Luis Lozano García.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

A partir del día 1 de marzo queda abierta la matrícula para el Curso Especial de Cocina que se celebrará en la Escuela de Hogar de la Sección Femenina (San Segundo 34) desde el día 9 de marzo hasta el 9 de junio, siendo las clases alternas y de dos horas de duración, de cuatro a seis de la tarde.

Las clases estarán a cargo de don Ernesto Carrascón, cocinero del Hotel Continental. Los derechos de matrícula son 15 pesetas.

Centro de Compra-Venta

— DE —

Crescencio Hernández San López Nuñez, 2

Ofrece multitud de muebles y otros objetos a precios increíbles. Dispone de dos mesas de billar en condiciones inmejorables.

Aclarando

Se nos ha apercado uno de los directores de la industria Laboratoro Radioeléctrico local «Rádel» para rogarnos hagamos público en su nombre que la magnífica idea de la retransmisión de los sermones misionales no ha sido suya sino de la Junta Parroquial de San Juan. Gustosos accedemos a tal ruego en nombre de la verdad.

(Viene de 1.ª página)

hubiera podido sospechar Eisenhower cuando dejó el mando de las fuerzas del Mediterráneo para asumir la gravísima responsabilidad de dirigir los preparativos para la invasión de la Europa ocupada por el Reich.

Mientras tanto ruje vigorosa la artillería germana sobre la estrecha faja de la cabeza de Nettuno de noche y de día y la aviación angloamericana bombardea la retaguardia del Reich. Alemania dice que sino fuera por el amparo de la escuadra, los aliados desembarcados estarían ya en otra región distinta de la actual.

Vuelve el temporal de lluvias

ello han entrado da arribada esta mañana los barcos que anoche salieron del puerto. —CIFRA.

Nieve en Vitoria

VITORIA, 29.—Ha vuelto a nevar hoy desde las primeras horas de la mañana. La nieve ha continuado hasta la tarde. Esta nevada ha sido más intensa que las caídas sobre Vitoria en días anteriores, si bien el deshielo se produce con más rapidez. —CIFRA.

Grandes destrozos

BARCELONA, 29.—El alcalde de Molins de Rey ha dado cuenta al Gobierno Civil de que el último temporal ha causado grandes destrozos en el campo. Se consideran perdidas las cosechas en 45 hectáreas de terreno. El importe de estos daños ascienden a 3.400.000 pesetas. De los demás lugares siguen recibiendo noticias más halagüeñas por el decrecimiento de los ríos. —CIFRA.

VIDES AMERICANAS

GUMERSINDO RAMOS
Sinlabajos (Avila)

Auxiliares de Correos

Ambos sexos. No se exige título. Entrada 5.000 pesetas y gratificaciones. Preparación profesores especializados Clases 1.º de marzo Informe MARIN SANCHEZ. Caballeros, 17, bajo.

RECAUCHUTADOS Firestone Hispania

AGENTE: T. VELAZQUEZ
Comandante Albarrán, 2. Teléfono 10